

Oznaka poročila: ARRS\_ZV\_RPROG\_ZP\_2008/694

## ZAKLJUČNO POROČILO O REZULTATIH RAZISKOVALNEGA PROGRAMA V OBDOBJU 2004-2008

### A. PODATKI O RAZISKOVALNEM PROGRAMU

#### 1. Osnovni podatki o raziskovalnem programu

<b>Šifra programa</b>	P5-0177
<b>Naslov programa</b>	Možnosti in priložnosti Slovenije in njenih akterjev v pogojih članstva EU
<b>Vodja programa</b>	9610 Marjan Svetličič
<b>Obseg raziskovalnih ur</b>	39.950
<b>Cenovni razred</b>	B
<b>Trajanje programa</b>	01.2004 - 12.2008
<b>Izvajalke programa (raziskovalne organizacije in/ali koncesionarji)</b>	582 Univerza v Ljubljani, Fakulteta za družbene vede

### B. REZULTATI IN DOSEŽKI RAZISKOVALNEGA PROGRAMA

#### 2. Poročilo o realizaciji programa raziskovalnega programa<sup>1</sup>

Raziskovalni program je bil zastavljen interdisciplinarno. Povezujoča temeljna teoretična usmeritev je mednarodna politična ekonomija, ki zajema delovanje različnih akterjev (države, podjetja, nevladne organizacije, regije) na različnih ravneh vladanja (governance), tako na mednarodni kot na notranji ravni. Osnovni cilji raziskovalnega programa so bili naslednji: (i) identificirati zmožnosti delovanja Slovenije v EU-27; (ii) proučiti vpliv internacionalizacije različnih akterjev na povečanje konkurenčnosti Slovenije; (iii) identificirati politike in mehanizme za čim boljše pozicioniranje in povečevanje strukturne moči Slovenije; (iv) ugotoviti priložnosti za uveljavljanje Slovenije in njenih akterjev v razširjeni EU in predlagati strategije/politike za izkoriščanje teh priložnosti. Pri pridobivanju in zbiranju primarnih podatkov za raziskovanje smo uporabljali individualne podjetniške statistične podatke, ankete/vprašalnike in intervjuje. Pri analizi podatkov smo uporabljali različne statistične metode (podatkom in ciljem ustrezna multivariatna analiza; regresijske analize, panelne analize, analize časovnih vrst, metode razvrščanja, metoda paritve itd.), kvalitativno analizo zbranih podatkov in študije primerov. Realizacijo gornjih ciljev je potekala z analiziranjem naslednjih tematskih blokov:

##### 1, Spreminjajoča se vloga akterjev v mednarodni skupnosti in Slovenija.

*Mednarodne organizacije.* Slovenija je v obdobju 2004-2008 prevzela dejavnejšo vlogo v mednarodnih organizacijah (predsedovanje OVSE, članstvo v Svetu za človekove pravice OZN, predsedovanje Svetu Evropske unije). Analizirali smo priložnosti, ki izhajajo iz sodelovanja v okviru mednarodnih organizacij. Te imajo v pogojih globalizacije in vse večje soodvisnosti pomembno vlogo, saj spodbujajo integracijske procese in predstavljajo forum za kreiranje, utrjevanje in uveljavljanje mednarodnega prava in institucij, ki podpirajo integrirajočo se mednarodno skupnost. To pa pomeni, da mora država svoje nacionalne interese uveljavljati tudi s pomočjo nevladnih organizacij kot čedalje bolj prepoznavnemu delu upravljalških režimov po svetu. To še posebej velja za države z omejenimi viri, kot je Slovenija.

*Evropska unija.* Proučevali smo razvoj EU kot mednarodnega akterja s ciljem razumeti specifično dinamiko razvoja in delovanja zunanjepolitičnega akterja, ki ni država. Izdelali smo

poseben model analize razvoja evropske zunanje politike, ki pokaže na alternativne konceptualizacije moči in zunanjepolitičnega akterstva EU. Model je bil preizkušen na delovanju EU pri reševanju konflikta, ki je nastal pri razpadanju nekdanje Jugoslavije. Posebnega pomena za Slovenijo je uveljavljanje razvoja človekovih pravic v EU. Ugotavljamo, da lahko Slovenija s svojim odličnim poznavanjem narodnomanjšinske problematike igra pomembno vlogo, ob doslednem uresničevanju varstva narodnih manjšin na nacionalni ravni. Hkrati lahko Slovenija na osnovi poznavanja delovanja sistema varstva narodnih manjšin v Evropi internacionalizira morebitna odprta vprašanja glede položaja slovenskih manjšin v sosednjih državah.

2. Slovenska zunanja politika v luči integrirajoče se mednarodne skupnosti in sodelovanja v EU. Konceptualizacija Slovenije ("male države") kot akterja v mednarodnih odnosih. Temeljna ugotovitev je nasprotovanje političnorealistični logiki delovanja malih držav, po kateri te ne morejo vplivati na razvoj mednarodnih odnosov. V takšnem kontekstu postane pomembno, kje, kdaj in kako je zunanja politika malih držav proaktivna (in ne le reaktivna).

*Diplomacija.* Diplomacija je najprimernejše sredstvo zunanje politike male države. Ugotavljamo, da spremembe v okolju močno vplivajo na delovanje diplomacije. Če naj bo uspešna, se mora sproti prilagajati spremembam in tako pravočasno spoznati priložnosti ter jih izkoristiti. Pri kadrih se je pokazalo, da je kvaliteta precej pomembnejša od kvantitete in da lahko v precejšnji meri kvantiteto tudi kompenzira. V tem kontekstu navajamo konkretne predloge, predvsem v smeri nujnega izboljšanja koordinacije med različnimi akterji (zlasti med MZZ in MG ter GZS in, kot že omenjeno, zasebnim oz. nevladnim sektorjem).

*Slovenska zunanja politika in EU.* Slovenija se je že v predpristopnem obdobju vsebinsko navezala na skupno zunanjo in varnostno politiko (zgolj eno odstopanje od skupnih stališč EU v predpristopnem obdobju), prav tako se je organizacijsko prilagodila delovanju v okviru skupne zunanje in varnostne politike, težko pa govorimo o globljih socializacijskih in vrednostnih spremembah tako v okviru politike kot v delovanju zunanjepolitičnega birokratskega aparata.

### 3. Odnos Slovenije do razvoja norm in vrednot v mednarodni skupnosti

*Pravo.* Spoštovanje prava v EU in enakost pred pravom smo analizirali predvsem skozi prizmo treh korpusov: mednarodnega prava, evropskega prava in nacionalnega prava. Vsi trije korpusi so del enega in istega pravnega sistema, ki vsak s svojim delom nalaga pravice in dolžnosti posamezniku. Pogosto je prav enakost pred pravom problem, ki ni zadovoljivo rešen. EU bedi nad zakonodajnim poslanstvom in implementacijo evropskega prava, v določeni meri tudi nacionalnega prava, najšibkejšo vlogo pa ima v mednarodnem pravu. Posebno vlogo pri kreiranju in implementaciji mora imeti civilna družba, kar na različnih nivojih (nacionalnem, evropskem in mednarodnem) ni vedno ustrezno rešeno. Deloma gre to pripisati tudi zgolj zametkom evropske in mednarodne civilne družbe. Vloga političnih elit bi zato morala biti še pomembnejša.

*Človekove pravice.* Analizirali smo delovanje Slovenije na področju varstva človekovih pravic. Slovenija pogosto zamuja z oddajanjem poročil o uresničevanju posameznih mednarodnih pogodb o varstvu človekovih pravic. Organi, ki skrbijo za nadzor nad implementacijo različnih mednarodnih pogodb, opozarjajo Slovenijo na vrsto pomanjkljivosti pri varstvu človekovih pravic. S tem si Slovenija zmanjšuje ugled in možnosti za dejavnejšo vlogo v mednarodnih odnosih. Enake velja tudi za bilateralne odnose ali za odnose z državami nekdanje Jugoslavije, ki imajo v Sloveniji številčne diaspore. Predlagamo, kaj bi morala Slovenija upoštevati pri oblikovanju integracijske politike, da bi bili odnosi med različnimi skupnostmi zgledno urejeni, posledično pa ta vprašanja ne bi bila prepoznana kot (bilateralni) problem.

4. Procesi globalizacije in njihov vpliv na Slovenijo in EU. Preučevali smo značilnosti in vpliv globalizacije na male države, neenakosti, vlogo države ter položaj EU v tektonskih premikih (države BRIK: Brazilija, Rusija, Indija, Kitajska) v svetu. Ugotovili smo, da ne obstaja posebna globalizacijska teorija, da le multidisciplinarni pristopi lahko ponudijo dobre odgovore, da države BRIK postajajo motor svetovnega gospodarstva, da nepovratnost globalizacije terja, da se težišče od teorije pomakne na strategije izkoriščanja priložnosti. Sporočilo za Slovenijo je, da procesi globalizacije zahtevajo krepitev inovativnosti, sodelovanje z BRIK državami ter uvajanje liberalnejše politike imigracije delovne sile.

5. Dinamika strukturnih reform kot ključna determinanta slovenskih procesov realne konvergence. Slovenija je tipična predstavnica gradualističnega pristopa k tranziciji. Ugotavljamo, da je ta pristop dal pozitivne rezultate v začetnem razdobju procesa tranzicije, potem pa je postopno vodil k upočasnjevanju tempa reform in k odlaganju nekaterih nujnih reformnih korakov. To je rezultiralo v upočasnjevanju procesov realne in nominalne konvergence. Sklep je, da je v praksi nujna kombinacija obeh pristopov k tranziciji, šok terapije na področju stabilizacije in zunanje liberalizacije, ter nujno bolj postopnega pristopa pri strukturnih in institucionalnih reformah.

6. Inovacijska dejavnost podjetij in transfera tehnologije sta ključna za rast produktivnosti in krepitev konkurenčnosti. Analizirali smo pomena transfera tehnologije oziroma zunanjega prelivanja znanja (»external knowledge spillovers«) v obliki tujega lastništva, znotraj-sektorskega prelivanja inovacij, uvoza, izvoza in R&R subvencij za inovacijsko dejavnost podjetij. Ugotovili smo, da tuje lastništvo, R&R subvencije in inoviranje drugih podjetij v panogi pomembno krepijo inovacijsko sposobnost slovenskih podjetij, inovacije pa pomembno prispevajo k rasti produktivnosti podjetij. V analizi smo uporabili integrirani dinamični model na osnovi individualnih podjetniških podatkov in v analizo zunanjih prelivanj znanja vnesli niz dodatnih determinant, ki jih obravnavamo v okviru enotnega modela.

7. Raziskovali smo vlogo raziskovalne in inovacijske politike pri prehodu v družbo znanja. Ocenjevali smo usmeritve in ukrepe države na področju raziskovalne politike (Nacionalni raziskovalno in razvojni program, Lizbonska strategija), in jo primerjali z drugimi državami EU. Poseben sklop raziskav je bil usmerjen v ugotavljanje ovir za tesnejše sodelovanje med javno raziskovalno sfero in podjetniškim sektorjem, kako poteka sodelovanje in kakšno oporo sodelovanju nudijo različne podpirne institucije. Ugotavljamo, da je mreža podpornih institucij sicer razvejana, a tudi razdrobljena, premalo osredotočena na specifične storitve in finančno ter kadrovsko prešibka. Oblikovanje skladnega in koordiniranega nacionalnega inovacijskega sistema se torej kaže kot ena od nujnih nalog. V tem smislu podajamo predloge za odpravo ugotovljenih pomanjkljivosti v slovenskem inovacijskem sistemu.

8. Sodobni trendi v razvoju storitev. Storitve postajajo vse pomembnejši dejavnik mednarodne konkurenčnosti držav. Zanje je značilna vse bolj intenzivna uporaba znanja, inovacij in informacijsko-komunikacijskih tehnologij (IKT), ki omogočajo bolj intenzivno vključevanje storitev v procese internacionalizacije, obenem pa pomembno vplivajo na učinkovitost celotnega gospodarstva. V model razvoja storitvenega sektorja za Slovenijo smo na strani ponudbe in širšega institucionalnega okolja uvedli tiste dejavnike, ki so posebej relevantni za tranzicijske države. Ugotavljamo, da: (i) Slovenija zmanjšuje razkorak v razvoju storitev glede na razvite države, pri čemer so spremembe v učinkovitosti in kakovosti storitev precej počasne. Stopnja vključevanja storitev v internacionalizacijo je nezadostna, v veliki meri zaradi šibke inovacijske aktivnosti storitvenih dejavnosti, nezadostne razvitosti na znanju temelječih storitev in omejene konkurence na trgih nekaterih storitev; (ii) velikost vlaganj v IKT statistično značilno vpliva na produktivnost slovenskih podjetij, pri čemer so ti učinki večji v storitvenih podjetjih, zato potrebujemo okrepljena vlaganja v IKT in s tem povezano usposabljanje; (iii) je v Sloveniji stopnja inovativnosti storitvenih dejavnosti znatno nižja kot v predelovalnih dejavnostih, medtem ko te razlike v razvitih državah in v nekaterih tranzicijskih državah niso tako izrazite. Pri načrtovanju mehanizmov za povečanje inovacijske dejavnosti v storitvah je potrebno upoštevati posebnosti inoviranja v storitvah, kjer so inovacije pretežno ne-tehnološke oziroma organizacijske narave.

9. Neposredne tuje investicije (NTI) so najdinamičnejši vidik globalizacije, zato smo analizirali razvojne vidike NTI za države prejemnice. Osredotočili smo se na naslednje vidike: (i) s testiranjem »modela letečih gosí« (»flying geese model«) smo analizirali, na kakšen način in v kolikšnem obsegu NTI prispevajo k procesom realne konvergence tranzicijskih držav. Ugotavljamo, da so NTI zelo pomemben dejavnik industrijskega prestrukturiranja in rasti produktivnosti v teh državah. Res pa je tudi, da se NTI v tehnološko intenzivnih industrijah usmerjajo predvsem v tehnološko manj zahtevne segmente proizvodnje; (ii) na osnovi individualnih podatkov za več kot 8.000 podjetij, smo analizirali prelivanje razvojnih učinkov od tujih podružnic na domača podjetja (»FDI spillovers«) v državah v tranziciji, pri čemer smo razlikovali med neposrednimi učinki NTI ter med vertikalnimi in horizontalnimi učinki prelivanja. Ugotovili smo, da so neposredni učinki najpomembnejši in da so vertikalni učinki prelivanja dosti pomembnejši od horizontalnih. Poudarjamo pomen ekonomske politike, ki teži k povečanju absorpcijske sposobnosti domačih podjetij za prelivanja znanja z NTI; (iii) analizirali smo determinante prilivov NTI nasploh in na njihovi osnovi izdelali predlog za slovensko politiko do vhodnih NTI.

10. Proučevali smo izhodno internacionalizacijo tranzicijskih držav in Slovenije. Rezultati na osnovi individualnih podjetniških podatkov kažejo pozitivno povezanost med rastjo prodaje, zaposlenosti in produktivnosti ter stopnjo izhodne internacionalizacije. Dinamika izhodne internacionalizacije narašča tako po obsegu kot v raznolikosti načinov vstopa in poslovanja na tujih trgih. Izhodna internacionalizacija in izhodne NTI ne izrinjajo domačih investicij in zaposlenosti, temveč so komplementarni. Izvoz in v prodajo usmerjene izhodne NTI bodo na dolgi rok uspevale samo ob hkratni reorganizaciji verige dodane vrednosti v podjetjih v smislu osredotočanja na osrednje kompetence in črpanja znanja specializiranih zunanjih dobaviteljev,

vključno z 'offshoringom'. Identificiramo ovire, napake in učinke izhodnih NTI ter usmeritve za izboljševanje mikro strategij internacionalizacije podjetij in podpornih mehanizmov države.

### 3. Ocena stopnje realizacije zastavljenih raziskovalnih ciljev<sup>2</sup>

Realizacija raziskovalnih ciljev programske skupine je potekala v skladu s pričakovanji. Kot načrtovano, smo raziskovali spreminjajoče se pogoje delovanja v mednarodnih odnosih, spreminjajoče se pogoje delovanja EU in v EU, spreminjajočo se vlogo EU v svetu in Slovenije v tem kontekstu, vpliv procesov globalizacije na Slovenijo in EU, dinamiko strukturnih reform kot determinante procesov realne konvergence v Sloveniji, vpliv inovacijske dejavnosti podjetij in prenosa tehnologije na rast produktivnosti, pomen inovacijske in R&R politike za inovacijsko dejavnost podjetij, sodobne trende v razvoju storitev in njihov vpliv na Slovenijo, razvojne vidike neposrednih tujih investicij, procese izhodne internacionalizacije in razvoj. Realizacija ciljev in odmevnost dela skupine se odražajo v 64 izvirnih znanstvenih člankih (od tega 11 v SSCI revijah), 6 preglednih znanstvenih člankih, 45 poglavjih v monografskih publikacijah, 10 znanstvenih monografijah itd. Doktorski študij so končali trije mladi raziskovalci, ki so vključeni v delo programske skupine. Raziskovalna skupina kot celota in njeni posamezni člani so vključeni v niz projektov v okviru EU in širše. Odmevnost dela skupine se odraža tudi v vpetosti članov programa v vodstvenih telesih naslednjih mednarodnih znanstvenih in drugih združenj ter organov. Raziskovalni program je izrazito usklajen s prioriteta Strategije razvoja Slovenije, saj se osredotoča na krepitev položaja Slovenije in njenih akterjev v EU in širše.

### 4. Utemeljitev morebitnih sprememb programa raziskovalnega programa<sup>3</sup>

### 5. Najpomembnejši znanstveni rezultati programske skupine<sup>4</sup>

Znanstveni rezultat		
1.	Naslov	<i>SLO</i> Vzpon in zaton gradualizma v Sloveniji
		<i>ANG</i> The rise and decline of gradualism in Slovenia
	Opis	<i>SLO</i> Članek obravnava razloge in posledice gradualističnega pristopa k procesu tranzicije v Sloveniji. Trdi, da je gradualistični pristop dal pozitivne rezultate v začetnem razdobju procesa tranzicije, potem pa je postopno vodil k upočasnjevanju tempa reform in k odlaganju nekaterih nujnih korakov, kar je rezultiralo v poslabšanju ekonomskih trendov.
		<i>ANG</i> Article analyses the reasons and consequences of Slovenia's gradualist approach to transition process. It claims that gradualist approach provided positive results in the early phase of transition process, but then gradually led to the slowing down and postponement of necessary reforms, what resulted in the deterioration of economic trends.
	Objavljeno v	ROJEC, Matija, ŠUŠTERŠIČ, Janez, VASLE, Boštjan, BEDNAŠ, Marijana, JURANČIČ, Slavica. The rise and decline of gradualism in Slovenia. Post-communist econ. (Print), december 2004, let. 16, št. 4, str.459-482, [WoS] JCR IF: 0.25, SSE (147/172), economics, x: 0.791
	Tipologija	1.01 Izvirni znanstveni članek
COBISS.SI-ID	512091772	
2.	Naslov	<i>SLO</i> Graditev demokratičnega in odgovornega globalnega vladanja: vloga mednarodnih parlamentarnih institucij
		<i>ANG</i> Building democratic and responsible global governance: the role of international parliamentary institutions
	Opis	<i>SLO</i> Članek odpira razpravo o vlogi parlamentarcev v mednarodnih odnosih, še posebej prek mednarodnih parlamentarnih institucij. Temelji na analizi 70 parlamentarnih institucij po celem svetu in se osredotoča na potenciale, ki jih ima medparlamentarno sodelovanje za parlamentarce malih držav.

		ANG	Article analyses the role of parliamentarians in international relations, in particular via international parliamentary institutions. It is based on analysis of 70 parliamentary institutions all over the world and concentrates on potentials of inter-parliamentary cooperation for parliamentarians from small countries.
	Objavljeno v		ŠABIČ, Zlatko. Building democratic and responsible global governance: the role of international parliamentary institutions. <i>Parliam. aff.</i> , 2008, vol. 61, no. 2, str. 255-271. [WoS] JCR IF (2007): 0.298, SSE (68/93), political science, x: 0.683
	Tipologija		1.01 Izvirni znanstveni članek
	COBISS.SI-ID		27237469
3.	Naslov	SLO	Izkoriščanje IKT potenciala storitvenih podjetij iz tranzicijskih držav
		ANG	Exploiting ICT potential in service firms in transition economies
	Opis	SLO	Članek obravnava učinke uporabe informacijsko-komunikacijskih tehnologij (IKT) na produktivnost storitvenih podjetij. Avtorice z ekonometrično analizo na osnovi individualnih podjetniških podatkov za Slovenijo pokažejo, da ima uporaba IKT statistično značilen pozitiven vpliv na produktivnost storitvenih podjetij.
		ANG	Article analyses effects of the use of information-communication technology (ICT) on productivity of service firms. With econometric analysis, based on individual firm level data for Slovenia, the authors show that use of ICT has statistically significant and positive impact on productivity of service firms.
	Objavljeno v		STARE, Metka, JAKLIČ, Andreja, KOTNIK, Patricia. Exploiting ICT potential in service firms in transition economies. <i>Serv. ind. j.</i> , April 2006, vol. 26, no. 3, str. 287-302. [WoS] JCR IF: 0.178, SSE (74/78), management, x: 1.138
	Tipologija		1.01 Izvirni znanstveni članek
	COBISS.SI-ID		25029725
4.	Naslov	SLO	Internacionalizacija malih in srednje velikih podjetij iz izbranih srednje-evropskih gospodarstev
		ANG	Internationalization of small and medium-size enterprises from selected Central European economies
	Opis	SLO	Članek analizira procese izhodne internacionalizacije malih in srednjih podjetij iz držav v tranziciji. Največja ovira izhodnega investiranja malih in srednjih podjetij so omejene finančne zmožnosti in nasploh majhne kapacitete, glavne konkurenčne prednosti pa tehnološka in organizacijska fleksibilnost ter tesnejši stik s strankami.
		ANG	Article analyses processes of outward internationalisation of small and medium sized enterprises from transition countries. The biggest barriers to their internationalisation are limited financial and other capacities, while their main competitive advantages lie in technological and organisational flexibility, and closer ties with customers.
	Objavljeno v		SVETLIČIČ, Marjan, JAKLIČ, Andreja, BURGER, Anže. Internationalization of small and medium-size enterprises from selected Central European economies. <i>East. Europ. econ.</i> , July/August 2007, vol. 45, no. 4, str. 36-65, [WoS] JCR IF: 0.413, SSE (136/191), economics, x: 0.852
	Tipologija		1.01 Izvirni znanstveni članek
	COBISS.SI-ID		26613597
5.	Naslov	SLO	Globalizacija in neenakomeren razvoj v svetu
		ANG	Globalisation and unequal global development
	Opis	SLO	Globalizacijo je moč pojasniti le s pomočjo različnih teorij in kontingenčno glede na zgodovino in razmere. Analiza ugotavlja, da globalizacijo sicer spremljajo naraščajoče neenakosti, da pa so poglavitni vzroki neenakosti izhajajo bolj iz tehnološkega razvoja kot pa liberalizacije. Učinki globalizacije so v veliki meri odvisni od strategije in politike držav, podjetij, subjektov.
		ANG	Globalisation can be explained only by the way of different theories and contingently upon history and actual circumstances. Globalisation is accompanied by increasing inequality, but the reasons for this inequality derive more from technological development than from liberalisation. Effects of globalisation greatly depend on strategies and policies of states, firms and other entities.

Objavljeno v	SVETLIČIČ, Marjan. Globalizacija in neenakomeren razvoj v svetu. Ljubljana: Fakulteta za družbene vede, 2004. 205 str. ISBN 961-235-181-3.
Tipologija	2.01 Znanstvena monografija
COBISS.SI-ID	217337600

## 6. Najpomembnejši družbeno-ekonomsko relevantni rezultati programske skupine<sup>5</sup>

Družbeno-ekonomsko relevantni rezultat		
1.	Naslov	<i>SLO</i> Organizacija dveh mednarodnih konferenc: (a) 30th Annual EIBA Conference (2004); (b) 2nd Global International Studies Conference of CEEISA (2008) <i>ANG</i> Organisation of two intl. conferences: (a) 30th Annual EIBA Conference (2004); (b) 2nd Global International Studies Conference of CEEISA (2008)
	Opis	<i>SLO</i> (a) 30th Annual EIBA (European International Business Academy) Conference z naslovom "Enlarged European Union: Challenges to International Business and Management". (b) 2nd Global International Studies Conference of CEEISA (Central and East European International Studies Association) z naslovom "What Keeps Us Apart, What Keeps Us Together: International Order, Justice, Values". <i>ANG</i> (a) 30th Annual EIBA (European International Business Academy) Conference titled "Enlarged European Union: Challenges to International Business and Management". (b) 2nd Global International Studies Conference of CEEISA (Central and East European International Studies Association) titled "What Keeps Us Apart, What Keeps Us Together: International Order, Justice, Values".
	Šifra	B.01 Organizator znanstvenega srečanja
	Objavljeno v	Ni objave
	Tipologija	2.25 Druge monografije in druga zaključena dela
	COBISS.SI-ID	11111111
2.	Naslov	<i>SLO</i> Slovenija: Iz Jugoslavije v Evropsko unijo <i>ANG</i> Slovenia : from Yugoslavia to the European Union
	Opis	<i>SLO</i> Knjiga predstavlja edino zares vseobsegajočo analizo procesa slovenske politične in ekonomske tranzicije, to je prehoda iz Jugoslavije v EU, iz socialističnega v tržno gospodarstvo in iz regionalnega v narodno gospodarstvo. Glavni cilj je analizirati tristranski proces slovenske tranzicije v kontekstu širših procesov tranzicije v srednji in vzhodni Evropi. <i>ANG</i> The book presents the only really comprehensive analysis of the process of Slovenian political and economic transition, i.e. transition from Yugoslavia to EU, from socialist to market economy and from regional to national economy. The main objective is to analyse the three-fold process of Slovenian transition in the context of transition processes in Central and Eastern Europe.
	Šifra	C.01 Uredništvo tujega/mednarodnega zbornika/knjige
	Objavljeno v	MRAK, Mojmir (ur.), ROJEC, Matija (ur.), SILVA-JÁUREGUI, Carlos (ur.). Slovenia : from Yugoslavia to the European Union. Washington: The World Bank, 2004. LVI, 446 str. ISBN 0-8213-5718-2.
	Tipologija	2.01 Znanstvena monografija
	COBISS.SI-ID	945534
3.	Naslov	<i>SLO</i> Izdajanje in urednikovanje revije "Journal of International Relations and Development" <i>ANG</i> Publishing and editing of the "Journal of International Relations and Development"
	Opis	<i>SLO</i> Izdajamo in urejamo nedovisno mednarodno revijo Journal of International Relations and Development - JIRD (Basingstoke: Palgrave Macmillan: Centre of International Relations, Faculty of Social Sciences, University of Ljubljana, 2004-. ISSN 1408-6980). JIRD je uradna revija Central and East European International Studies Association (CEEISA) in je od 2008 vključena v Social

		Science Scientific Index.
	ANG	We publish and edit independent international Journal of International Relations and Development - JIRD (Basingstoke: Palgrave Macmillan: Centre of International Relations, Faculty of Social Sciences, University of Ljubljana, 2004-. ISSN 1408-6980). JIRD is official journal of Central and East European International Studies Association (CEEISA). Since 2008 it is included in Social Science Scientific Index.
	Šifra	C.04 Uredništvo mednarodne revije
	Objavljeno v	Ni objave
	Tipologija	2.25 Druge monografije in druga zaključena dela
	COBISS.SI-ID	111111114
4.	Naslov	SLO Koordinacija delovnih skupin v okviru dveh mednarodnih projektov: GARNET, EU-CONSENT
		ANG Co-ordination of working groups within two international projects: GARNET, EU-CONSENT
	Opis	SLO (a) Koordinacija dela WP 5.1.2. v Network of Excellence Šestega okvirnega programa (Priority 7: Citizens and Governance in a Knowledge Based Society): "Global Governance, Regionalisation and Regulation: the Role of the EU (GARNET)". (b) Koordinacija Working Group (The Charter of Fundamental Rights of the European Union) dela v Network of Excellence Šestega okvirnega programa: "Wider Europe, deeper integration? EU Constitutionalisation and Enlargement Network" (EU-CONSENT).
		ANG (a) Co-ordination of WP 5.1.2. within Network of Excellence Sixth Framework Programme: (Priority 7: Citizens and Governance in a Knowledge Based Society): "Global Governance, Regionalisation and Regulation: the Role of the EU (GARNET)". (b) Co-ordination of Working Group (The Charter of Fundamental Rights of the European Union) within Network of Excellence Sixth Framework Programme: "Wider Europe, deeper integration? EU Constitutionalisation and Enlargement Network" (EU-CONSENT).
	Šifra	D.01 Vodenje/koordiniranje (mednarodnih in domačih) projektov
	Objavljeno v	Ni objave
Tipologija	2.25 Druge monografije in druga zaključena dela	
	COBISS.SI-ID	111111112
5.	Naslov	SLO Članstvo članov programske skupine v izvršilnih/vodstvenih telesih mednarodnih znanstvenih združenj
		ANG Membership of research group members in executive bodies of international scientific associations
	Opis	SLO Člani programske skupine so v 2004-2008 predsedovali/bili člani vodstvenih telesih naslednjih mednarodnih znanstvenih združenj: World International Studies Committee (WISC), Central and East European International Studies Association (CEEISA), Steering Committee of the Standing Group on International Relations of European Consortium for Political Research (ECPR), European International Business Academy (EIBA), European Association of Development Institutes (EADI), European Association for Research of Services (RESER) itd.
		ANG In 2004-2008, research group members were presidents/members of the executive bodies of the following international scientific associations: World International Studies Committee (WISC), Central and East European International Studies Association (CEEISA), Steering Committee of the Standing Group on International Relations of European Consortium for Political Research (ECPR), European International Business Academy (EIBA), European Association of Development Institutes (EADI), European Association for Research of Services (RESER) etc.
	Šifra	D.03 Članstvo v tujih/mednarodnih odborih/komitejih
	Objavljeno v	Ni objave
Tipologija	2.25 Druge monografije in druga zaključena dela	
	COBISS.SI-ID	111111113

## 7. Pomen raziskovalnih rezultatov programske skupine<sup>6</sup>

### 7.1. Pomen za razvoj znanosti<sup>7</sup>

SLO

Pomen raziskovalnih rezultatov programske skupine za razvoj znanosti se nanaša zlasti na naslednje vidike:

1. V sodobne teoretične tendence, iz katerih izhaja delo programske skupine, smo vnesli dejavnike, ki so specifični za male države, za nove članice EU, za tranzicijske države, ki ostajajo izven EU (še posebej države jugovzhodne Evrope) ter nasploh za države, ki zaostajajo pri uveljavljanju na znanju temelječe družbe in internacionalizacije. Gre za dejavnike, ki so tako močni, da terjajo prilagajanje obstoječih teorij. Izkušnje Slovenije kot majhne države smo s pomočjo primerjalnih analiz posploševali na nove članice EU in ostale tranzicijske države upoštevajoč zgoraj našete specifičnosti.
2. Testirali smo relevantnost obstoječih teoretičnih konceptov v sodobnih pogojih globaliziranih mednarodnih odnosov in prerazporejanja moči/tržnih deležev. Potrdili smo hipotezo, da prevladujoče paradigme, na katerih temeljijo uveljavljene teorije, ne upoštevajo sodobnih pogojev in zato zahtevajo določene modifikacije.
3. Raziskave v okviru programske skupine so vnesle multi-disciplinarnost v doslej prevladujoče eno-disciplinarne pristope v večini uporabljenih teoretičnih pristopov. Na ta način se vključujemo v sodobne tokove posameznih znanstvenih disciplin, ki vse bolj spoznavajo omejitve enodimenzionalnih pristopov pri reševanju vse bolj prepletenih problemov sodobnega sveta in položaja posameznih držav/akterjev v njem.
4. Z raziskavami smo definirali elemente strategij/politik držav in drugih akterjev mednarodnih (ekonomskih) odnosov, ki vodijo v utrditev mednarodnega pozicioniranja in konkurenčnega položaja države ter njenih akterjev v sodobnih pogojih. Vse bolj se namreč kaže, da je položaj posameznih akterjev v mednarodnih odnosih (in ne samo države), v večji meri kot se je mislilo doslej, odvisen od akcij posameznih akterjev na njihovih ravneh delovanja.
5. Intenzivna vpetost raziskovalcev programske skupine v mednarodno sodelovanje in intenzivno publiciranje rezultatov našega dela v priznanih tujih revijah in mednarodnih založbah zagotavlja širše mednarodno uveljavljanje naših dognanj in njihovo umeščanje v svetovne znanstvene tokove na našem področju delovanja.
6. Programska skupina je oblikovala nekaterih originalne baze podatkov in znanj (npr. banka podatkov tujih podjetij pri nas in naših podjetij v tujini, identifikacija najboljših praks pri internacionalizaciji podjetij ter pri oblikovanju mehanizmov in instrumentov inovacijske politike), ki so lahko podlaga tudi za delo drugih raziskovalcev ter za učinkovitejše vodenje ekonomske politike države in poslovne politike podjetij.

ANG

Relevance of the results of research group work for the development of science relates in particular to the following aspects:

1. In the contemporary theoretical trends, which create the basis of the research group work, we introduce specific factors of relevance for small countries, for new EU member states, for transition countries remaining outside the EU (in particular countries of South-Eastern Europe), and in general for countries which lag behind in promoting the knowledge based society and internationalisation. These factors are so strong that they ask for the adjustment of the existing theories. Taking into account these specific factors and by the way of comparative analyses, we generalize the experiences of Slovenia as a small country to other new EU member states and other transition countries.
2. We test the relevance of existing theoretical concepts in contemporary circumstances of globalised international relations and reallocation of power / market shares. We confirm the hypothesis that dominant paradigms, which form the basis of the existing dominant theories, do not take into account all the relevant contemporary circumstances. Therefore, certain modifications should be made.
3. We introduce multi-disciplinarity in the research area which has traditionally been dominated



by a uni-disciplinary approach in most of the applied theoretical approaches. In this way, we come closer to contemporary trends in some science disciplines, which are increasingly aware of the limitations of uni-dimensional approaches in resolving problems of the contemporary world and of individual countries / actors, which are increasingly interweaved .

4. We define elements of strategies / policies of states and other actors of international (economic) relations, which lead to the strengthening of their position within changed contemporary circumstances. Namely, it is increasingly obvious that position of individual actors in international relations (and not only of the state) depend much more than previously thought on the actions of individual actors on their levels of operation.

5. Intensive integration of research group members in international cooperation and comprehensive publication of the research results in reputable foreign journals and with international publishers assure broader international recognition and affirmation of our research results in the relevant scientific fields of activity.

6. Research group has created some original data and knowledge bases (e.g. data base of foreign subsidiaries in Slovenia and of Slovenian investors abroad, identification of the best practices of enterprise internationalisation, best practices of mechanisms and instruments of innovation policies), which could be used by other researchers, as well as for a more efficient conducting of state-level economic policy and firm-level business policies.

## 7.2. Pomen za razvoj Slovenije<sup>8</sup>

SLO

Delo in rezultati programske skupine so visoko usklajeni s prioritetaми Strategije razvoja Slovenije, saj se osredotočajo na krepitev položaja Slovenije in njenih akterjev v pogojih članstva v EU in v procesih globalizacije. Tesno vpetost programa v procese družbeno-ekonomskega razvoja Slovenije dokazuje tudi velika angažiranost raziskovalcev v nizu projektov Ciljnega raziskovalnega programa 'Konkurenčnost Slovenije', delu UMAR, študije in ekspertize, ki so jih raziskovalci naredili za Ministrstvo za zunanje zadeve, Ministrstvo za gospodarstvo, Ministrstvo za Finance, JAPTI, SID, GZS, niz podjetij, sodelovanje raziskovalcev v različnih gospodarskih in državnih telesih (Strateški svet Ministrstva za zunanje zadeve, strokovna telesa Službe vlade za razvoj, Odbor za reforme Vlade RS, sodelovanje v pripravi Strategije razvoja Slovenije, Pogovori o prihodnosti Slovenije itd.). Raziskovalci s predstavitvami raziskav o Sloveniji in možnosti za sodelovanje z in v Sloveniji promovirajo Slovenijo v tujini, v procesu izobraževanja pa skrbijo za prenašanje najnovejših svetovnih spoznanj v Slovenijo. Konkretnije pa se pomen dela programske skupine za razvoj Slovenije izraža naslednjem:

a/ Boljše poznavanje dejavnikov povečanja absorpcijske sposobnosti slovenskega gospodarstva za prenos tehnologije in inovacij in krepitev inovativne sposobnosti. Raziskave smo usmerjali tako k ustvarjanju ustreznih pogojev v podjetjih, kot v preučevanje potrebnega prilagajanja različnih politik (predvsem inovacijske) novim pogojem v mednarodnem okolju, krepitev internacionalizacije in porastu pomena storitev.

b/ Prispevek k ustvarjanju tistih znanj, ki jih Slovenija nujno potrebuje za integriranje v EU in za vključevanje v nastajajočo družbo znanja in procese globalizacije s pospešeno internacionalizacijo dejavnosti vseh akterjev. Izsledki prispevajo k oblikovanju konkretnih družbeno-ekonomskih politik za krepitev konkurenčnosti države in podjetij ter razvoju civilne družbe.

c/ Ob dejstvu, da se nacionalna identiteta relacijsko afirmira v svetu, delovanje programske skupine, ki je usmerjeno v krepitev vključenosti Slovenije in njenih akterjev v mednarodno okolje, prispeva k promociji države in krepitev nacionalne identitete, s tem pa tudi k izboljšanju strukturnega položaja Slovenije in njenih akterjev v mednarodni skupnosti.

d/ Dejstvo, da so vsi člani raziskovalne skupine vpeti v pedagoško delo na Fakulteti za družbene vede, kot tudi na drugih visokošolskih institucijah v Sloveniji in tujini (Velika Britanija, Finska, Avstrija, Italija, Nizozemska, Estonija, Bosna in Hercegovina), zagotavlja tudi prenos rezultatov raziskovalnega dela skupine v vzgojo kadrov. V razdobju 2004-2008 so študentje članov raziskovalnega programa prejeli dve univerzitetni Prešernovi nagradi, pet fakultetnih Prešernovih nagrad, nagrado Ministrstva za zunanje zadeve za najboljši doktorat in štiri nagrade za najboljše diplome, 25 nagrad OZN, 6 nagrad Trimo Trebnje in eno nagrado Krke, kar odraža kakovostni prispevek skupine in njenih rezultatov ne samo za izobraževalni proces, temveč tudi za akterje iz uprave in gospodarstva.

ANG

Work and results of the research group are highly in line with the priorities of the Slovenia's Development Strategy as they are concentrated on the strengthening of the position of Slovenia and its actors in the EU and globalisation processes. High level of integration of the research programme in the processes of Slovenia's socio-economic development is also demonstrated by a considerable engagement of the researchers in a number of projects of the Target Research Programme "Slovenian Competitiveness 2006-2013", in the work of the Institute of Macro-economic Analyses and Development, by studies and expert advice provided by the researchers to the Ministry of Foreign Affairs, Ministry of Economy, Ministry of Finance, Public Agency of the Republic of Slovenia for Entrepreneurship and Foreign Investments, Slovene Export and Development Bank, Chamber of Commerce and Industry of Slovenia, a number of firms, by the participation of the researchers in various economic and state bodies (Strategic Council of the Ministry of Foreign Affairs, expert bodies of the Government Office for Growth, Committee of Reform of the Government of Slovenia, participation in the preparation of the Slovenia's Development Strategy, Discussions on the Development of Slovenia etc.). By presenting research on Slovenia and on possibilities for cooperation with and in Slovenia, the researchers, the researchers promote Slovenia abroad. Within the education process, they also take care of transferring new knowledge into Slovenia. More exactly, the relevance of the work of the research group for Slovenia's development is reflected in:

a/ Better knowledge of the factors of Slovenian economy absorptive capacity for the transfer of knowledge and innovations. Research has been concentrated on the creation of adequate conditions/capabilities in firms, as well as on the necessary adjustment of various policies (most of all innovation policy) to new circumstances in international environment, and to the strengthening of internationalisation and service activities.

b/ Contribution to the creation of the knowledge, which Slovenia urgently needs for its integration in the EU, in the emerging knowledge society and in the globalisation processes, by accelerated internationalisation of activities of all its actors. The research findings contribute to the formulation of concrete socio-economic policies targeted to the strengthening of competitiveness of enterprises and country as a whole, as well as to the development of a civil society.

c/ Research group activities, which are directed to the strengthening of Slovenia and its actors in the international context, contribute to the promotion of the country and to the strengthening of national identity, and by that also to the improvement of the structural position of Slovenia and its actors in the international community.

d/ The fact that all the research group members are also involved in the pedagogical work at the Faculty of Social Sciences, as well as at other universities in Slovenia and abroad (UK, Finland, Austria, Italy, Netherlands, Estonia, Bosnia and Herzegovina) assures the transfer of research results in the education process. In 2004-2008, students of the research group members received two university level Prešeren Awards, five faculty level Prešeren Awards, Ministry of Foreign Affairs award for the best doctoral thesis and four awards for the best diploma, 25 United Nations awards, six Trimo Trebnje awards and one Krka award. This indicates a quality contribution of the research group and its results, not only for the education process but also for the actors from public administration and corporate sector.

## 8. Zaključena mentorstva članov programske skupine pri vzgoji kadrov<sup>9</sup>

Vrsta izobraževanja	Število mentorstev	Od tega mladih raziskovalcev
- magisteriji	25	
- doktorati	3	2
- specializacije	1	
<b>Skupaj:</b>	29	2

## 9. Zaposlitev vzgojenih kadrov po usposabljanju

	Število	Število	Število

Zaključno poročilo o rezultatih raziskovalnega programa v obdobju 2004-2008

Organizacija zaposlitve	doktorjev	magistrov	specializantov
- univerze in javni raziskovalni zavodi	2		
- gospodarstvo	1	6	
- javna uprava	1	15	
- drugo		4	
<b>Skupaj:</b>	4	25	0

**10. Opravljeno uredniško delo, delo na informacijskih bazah, zbirkah in korpusih v obdobju<sup>10</sup>**

	Ime oz. naslov publikacije, podatkovne informacijske baze, korpusa, zbirke z virom (ID, spletna stran)	Število *
1.	Journal of international relations & development. Šabič, Zlatko (urednik 1998-2005), Brglez, Milan (urednik 2004-). Basingstoke: Palgrave Macmillan: Centre of International Relations, Faculty of Social Sciences, University of Ljubljana, 2004-. ISSN 1408-6980. <a href="http://www.palgrave-journals.com/jird/journal/v8/n1/index.html">http://www.palgrave-journals.com/jird/journal/v8/n1/index.html</a> . [COBISS.SI-ID 76065792]	65 člankov 60 recenzij
2.	Izdaja posebne številke revije Teorija in praksa na temo "Zaslужni profesor dr. Vlado Benko - devetdesetletnik" (6/2007) - urednik Bojko Bučar	9
3.	Izdaja posebne številke revije Teorija in praksa na temo "Možnosti in priložnosti Slovenije v svetovnem gospodarstvu" (1-2/2006) - urednik Andreja Jaklič	7
4.	MRAK, Mojmir (ur.), ROJEC, Matija (ur.), SILVA-JÁUREGUI, Carlos (ur.). Slovenia : from Yugoslavia to the European Union. Washington: The World Bank, 2004. ISBN 0-8213-5718-2. [COBISS.SI-ID 945534]	24
5.	ŠUŠTERŠIČ, Janez (ur.), ROJEC, Matija (ur.), KORENIKA, Klavdija (ur.). Strategija razvoja Slovenije. Ljubljana: Urad Republike Slovenije za makroekonomske analize in razvoj, 2005. ISBN 961-6031-52-X. [COBISS.SI-ID 221381120]	10
6.	ŠABIČ, Zlatko (ur.). Organizacija za varnost in sodelovanje v Evropi. Ljubljana: Fakulteta za družbene vede, 2005. 223 str., graf. prikazi. ISBN 961-235-195-3. [COBISS.SI-ID 219948800]	9
7.	BRGLEZ, Milan (ur.), ZAJC, Drago (ur.). Globalizacija in vloga malih držav : Slovenija v procesih globalizacije, (Knjižna zbirka Politični procesi in inštitucije). Ljubljana: Fakulteta za družbene vede, 2004. ISBN 961-235-157-0. [COBISS.SI-ID 213321472]	16
8.	STARE, Metka (ur.), BUČAR, Maja (ur.). Učinki informacijsko-komunikacijskih tehnologij. Ljubljana: Fakulteta za družbene vede, 2005. ISBN 961-235-208-9. [COBISS.SI-ID 222028544]	10
9.	BUČAR, Maja (ena od urednikov). Zbornik 7. mednarodne multikonference Informacijska družba IS 2004, 9. do 15. oktober 2004, Ljubljana, Slovenia, (Informacijska družba). Ljubljana: Institut "Jožef Stefan", 2004. ISBN 961-6303-65-1. [COBISS.SI-ID 215802112]	72
10.	BAYLIS, John (ur.), SMITH, Steve (ur.), OWENS, Patricia (ur.), SIMONITI, Iztok (ur.). Globalizacija svetovne politike. [Zv. 1], Uvod v mednarodne odnose, (Knjižna zbirka Mednarodni odnosi). 3. izd. Ljubljana: Fakulteta za družbene vede, 2007. XXXIV, 413 str., graf. prikazi. ISBN 978-961-235-282-0. ISBN 961-235-282-8. [COBISS.SI-ID 234043648]	12

\*Število urejenih prispevkov (člankov) /število sodelavcev na zbirki oz. bazi /povečanje obsega

oz. število vnosov v zbirko oz. bazo v obdobju

**11. Vključenost raziskovalcev iz podjetij in gostovanje raziskovalcev, podoktorandov ter študentov iz tujine, daljše od enega meseca**

Sodelovanje v programski skupini	Število
- raziskovalci-razvijalci iz podjetij	1
- uveljavljeni raziskovalci iz tujine	3
- podoktorandi iz tujine	
- študenti, doktorandi iz tujine	5
<b>Skupaj:</b>	9

**12. Vključevanje v raziskovalne programe Evropske unije in v druge mednarodne raziskovalne in razvojne programe ter drugo mednarodno sodelovanje v obravnavanem obdobju<sup>11</sup>**

<p>The Contribution of Public and Private Services to European Growth and Welfare, and the Role of Public-Private Innovation Networks (ServPPIN), FP 7 projekt</p> <p>Multi-stakeholder Partnership in Post-conflict Reconstruction (MultiPart), FP7 projekt</p> <p>"Global Governance, Regionalisation and Regulation: the Role of the EU (GARNET)"; Network of Excellence v okviru FP 6.</p> <p>"Wider Europe, deeper integration? EU Constitutionalisation and Enlargement Network" (EU-CONSENT); Network of Excellence v okviru FP 6</p> <p>Assessment of impact of innovation policies on regional level (IMPACTSCAN4INNOPOL); FP6 projekt.</p> <p>"Understanding the Relationship between Knowledge and Competitiveness in the Enlarging European Union" (U-know); Specific Targeted Research Project, FP 6 projekt.</p> <p>"Structural Specialisation and Technological Development in Accession Candidates: EU Integration and the Prospects for the Closure of the Productivity Gap; FP 5 projekt.</p> <p>"Employment Practices in German and US companies in Central and Eastern Europe"; UK Government sponsored project.</p> <p>'Are the geese flying?' Comparing the industrial restructuring role of FDI in the countries of South-East Asia and Central Europe; National Bank of Austria's Jubiläumsfonds Project.</p> <p>"Innovation Cooperation and Innovation Activity: Firm level evidence from Slovenia"; Projekt v okviru World Bank sheme Global Development Network Regional Research Competition.</p> <p>"International Fragmentation of Production and Firm Productivity: In Search of Focus Effect"; Projekt v okviru World Bank sheme Global Development Network Regional Research Competition</p> <p>Middle-sized and small EU member-states in European foreign policy: The dynamics between Europeanization and co-shaping potential: The case of Spain and Slovenia. EFSPS - European Foreign and Security Policy Studies; projekt financiran s strani VolkswagenStiftung, Riksbankens Jubileumsfond in Compagnia di San Paolo.</p> <p>Dva Jean Monnet programa: (i) Negotiating the European Union, (ii) Shaping the EU trade policy.</p> <p>EU DG Enterprise: Trend Chart Innovation Policy in Europe- nacionalni korespondent.</p> <p>EU DG Research: Framework Service Contract - ERAWATCH country reports- nacionalni korespondent.</p> <p>EU DG Regio: Country Report Slovenia: Strategic evaluation on innovation and the knowledge</p>
---

based economy in relation to the structural and cohesion funds, for the programming period 2007-2013.

UNDP- Europe and the CIS, SSA for Drafting of the programme documents on International Development Cooperation for the Republic of Slovenia, 2006-2007.

European Techno-Economic Policy Support Network (ETEPS)- SC03\_05\_ Art 173.

European Restructuring Monitor (ERM) of the European Foundation for the Improvement of Living and Working Conditions - nacionalni korespondent.

TEKES: Service Innovation Policy Mapping; Country Study on Slovenia; 2006-2007.

The Russian economic penetration in Montenegro. Briefing for the Foreign Affairs Committee of the European Parliament made under the framework contract with the Trans European Policy Studies Association (TEPSA).

Columbia University, NY, USA; sodelovanje v programu Emerging Multinationals.

UNCTAD, sodelovanje v pripravi letnih World Investment Reportov (WIR); Vodja programa je bil član ožje skupine eminentnih strokovnjakov za pripravo WIR 2006.

UNCTAD; sodelovanje v 'Programme on Outward FDI of Emerging Economies'

Technopolis, Bruselj, Belgija- več manjših svetovalnih projektov za potrebe Evropske komisije.

German Development Institute, Bonn, Nemčija: sodelovanje pri projektu o delitvi dela znotraj razvojne pomoči s študijo: Development policies of New Member States and their participation in the European Union development co-operation programmes.

Sodelovanje v NOHA (Network of Humanitarian Assistance) - uporabnik Evropska Komisija.

Sodelovanje v SEPHS (Student Exchange Programme in Human Security) - uporabnik Evropska Komisija in Kanadska vlada.

Sodelovanje v pripravi "Nacionalne strategije privrednog razvoja Republike Srbije 2006-2012" za Republički zavod za razvoj Republike Srbije.

Sodelovanje v projektu podpore "Economic Policy Planning Unit" Vlade Bosne in Hercegovine, ki ga je vodil nizozemski institut NEI-Ecorys in financirala Evropska komisija.

Sodelovanje v "EU Twinning Assistance" vladi Črne Gore v pripravi Ekonomsko-fiskalnega programa za 2006, ki je sestavni del ekonomsko-političnega dialoga Evropske komisije s Črno goro.

Organizacija in izvedba poletne šole Conflict Management in the Balkans (26. 6. - 3. 8. 2006).

Sodelovanje v magistrskem študijskem programu European Masters Degree in Human Rights and Democratisation (E.MA), ki ga financira Evropska komisija.

Priprava letnih poročil CFSP Watch za Slovenijo, v okviru Network of Research and Teaching on European Foreign Policy (FORNET).

Priprava letnih poročil EU-25/27 Watch; v okviru sodelovanja v Trans European Policy Studies Association (TEPSA) in projekta CONSENT.

Sodelovanje članov raziskovalne skupine - vabljeni predavanja, konzultacije - v različnih projektih in konferencah UNCTAD, OECD, TEPSA, posamezna podjetja itd.

Članstvo v uredniških odborih naslednjih mednarodnih revij: Transnational Corporations (2005-), International Journal of Emerging Markets (2006-), Journal of International Relations and Development (1998-), Journal of Human Security (2007-), Economic and Business Review (1999-).

### 13. Vključenost v projekte za uporabnike, ki potekajo izven financiranja ARRS<sup>12</sup>

Strokovne podlage za izdelavo programa vlade za spodbujanje neposrednih tujih investicij, 2004; naročnik Agencija RS za gospodarsko promocijo Slovenije in tuje investicije.

Dinamika in makroekonomske posledice izhodne internacionalizacije v Sloveniji, 2005; naročnik Agencija RS za gospodarsko promocijo Slovenije in tuje investicije.

Primerjava učinkovitosti oblik za spodbujanje TNI v Sloveniji in tujini, 2007; naročnik Ministrstvo za gospodarstvo.

Sodelovanje v pripravi strategije razvoja Slovenije: (so)priprava poglavij "Slovenija v mednarodni skupnosti in EU", "Raziskave, inovacije in tehnologija", 2004; naročnik Urad RS za makroekonomske analize in razvoj.

Sodelovanje pri pripravi Strategije slovenskega IKT sektorja, 2004; naročnik GZS, 2004, Združenje za telekomunikacije in informatiko.

Sodelovanje pri izdelavi Strokovnih podlag za pripravo novega NRRP, 2004; naročnik Ministrstvo za šolstvo, znanost in šport.

Trgovina in neposredne tuje investicije med Nizozemsko in Slovenijo, 2004; naročnik Nizozemska ambasada v Ljubljani

Sodelovanje v pripravi izhodišč za delovanje Tehnološke agencije, 2004; naročnik Ministrstvo za gospodarstvo.

Krepitev "spillover" učinkov neposrednih tujih investicij, CRP projekt V5-0923; sofinancer Ministrstvo za gospodarstvo.

Kako do večje učinkovitosti razporejanja javnofinančnih sredstev za povečevanje konkurenčnosti gospodarstva: Analiza učinkovitosti državnih pomoči in predlogi za njeno izboljšanje, CRP projekt V5-0201, sofinancer Ministrstvo za finance.

Implikacije dolgoročnih prognoz razvoja sveta, EU in držav BRIK na slovensko strategijo odnosov z velikimi silami; CRP projekt V5-0269, sofinancer Ministrstvo za zunanje zadeve.

Učinkovitost, konkurenca in ovire v tržnih storitvah, CRP V5- 0208; sofinancer: Ministrstvo za gospodarstvo.

Merjenje neposrednega in posrednega prispevka informacijsko-komunikacijskih dejavnosti h gospodarski rasti, CRP V5- 0794-02; sofinancer: Ministrstvo za informacijsko družbo.

Poslovno sodelovanje slovenskih subjektov s partnerji iz jugovzhodne Evrope kot dejavnik stabilizacije razmer v regiji in pospeševanja konkurenčnosti in vloge ekonomske diplomacije, CRP V5-0777-02.; sofinancer: Ministrstvo za zunanje zadeve.

Vpliv evropskega korporacijskega prava in korporacijskega upravljanja na konkurenčnost gospodarstva, CRP V5-0914; sofinancer: Ministrstvo za gospodarstvo.

Mehanizmi in ukrepi za prenos znanja iz akademske in raziskovalne sfere v gospodarstvu v luči novih inovacijskih paradigem - stanje in trendi razvoja v Sloveniji glede na razvite države Evropske unije. CRP, nosilec Fakulteta za družbene vede, sofinancer Ministrstvo za gospodarstvo.

Analiza uresničevanja ciljev CRP Konkurenčnost Slovenije 2001-2006 v letih 2001 do 2004. nosilec Inštitut za ekonomska raziskovanja, Fakulteta za družbene vede partner.

Spremljanje izvajanja Nacionalnega raziskovalno razvojnega programa (NRRP) CRP V5-0919, nosilec Inštitut za civilizacijo in kulturo, Fakulteta za družbene vede partner, sofinancer Minsitrstvo za gospodarstvo.

Dejavniki prenosa znanja iz akademske raziskovalne sfere v gospodarstvo in vrednotenje intermediarnih institucij, CRP V5-0250, nosilec Fakulteta za družbene vede, sofinancer Ministrstvo za gospodarstvo.

Tehnološka predvidevanja in slovenske razvojne prioritete, nosilec Inštitut za ekonomska raziskovanja, partner Fakulteta za družbene vede, sofinancer Ministrstvo za gospodarstvo.

Skupni slovenski kulturni prostor in EU (primerjalna analiza); CRP projekt; sofinancer Ministrstvo za kulturo.

Priprava izhodišč za slovensko integracijsko politiko (na osnovi primerjalne študije položaja novih manjšinskih skupnosti, upravljanje etnične raznolikosti v mednarodni skupnosti, možnosti in priložnosti, ki jih ponuja Evropska unija, ter na osnovi obširne empirične študije med slovenskimi državljani - priseljenci iz nekdanjih jugoslovanskih republik). Naročnik - več ministrstev.

Priprava izhodišč za upravljanje etnične raznolikosti urbanih okolij/mest - priporočila za pripravo integracijske politike Mestne občine Ljubljana. Naročnik: MOL.

Priprava strokovnih podlag za izbiro lokacij (držav) za slovenske poslovne klube v tujini; 2008; naročnik Javna agencija RS za podjetništvo in tuje investicije

Raziskava podjetij s tujim in mešanim kapitalom v Sloveniji v letu 2008, 2008; naročnik Javna agencija RS za podjetništvo in tuje investicije

**14. Dolgoročna sodelovanja z uporabniki, sodelovanje v povezavah gospodarskih in drugih organizacij (grozdi, mreže, platforme), sodelovanje članov programske skupine v pomembnih gospodarskih in državnih telesih (upravni odbori, svetovalna telesa, fundacije, itd.)**

Članstvo v delu Strateškega sveta Ministra za zunanje zadeve.

Članstvo v Svetu za znanost in tehnologijo Ministrstva za šolstvo, znanost in šport (2001-2004).

Članstvo v Poslovnem svetu Ministrstva za gospodarstvo (2000-2004).

Članstvo v Strokovnem svetu za strateške analize Službe vlade za razvoj (2005-2006).

Opravljanje funkcije predstavnika Slovenije v EPC Working Group on Globalisation, delovno telo Economic Policy Committeeja Evropske komisije (2006-2007).

Članstvo v ekspertni skupini za pripravo Nacionalnega raziskovalnega in razvojnega programa.

Članstvo v Odboru za reforme Vlade RS, v skupini "Spodbujanje konkurence in konkurenčnosti, učinkovita uporaba znanja in inovativnost", ki je pripravila "Okvir gospodarskih in socialnih reform za povečanje blaginje v Sloveniji".

Članstvo v delovni skupini "Reforma kapitalskih trgov v podporo privatizaciji", ki je ena od delovnih skupin Vlade RS za usklajevanje priprave ukrepov socialnih in ekonomskih reform.

Članstvo v strokovnem svetu Tehnološke agencije Slovenije.

Sodelovanje v pripravi sprememb Ustave Republike Slovenije (Mnenje k predlogu za nov tretji odstavek 3. A člena Ustave: izstop iz mednarodne organizacije; Ustavne razprave : izbor gradiv Državnega zbora Republike Slovenije, Knjižna zbirka Državnega zbora Republike Slovenije).

Več članov programske skupine je sodelovalo v "Pogovorih o prihodnosti Slovenije pri Predsedniku Republike".

Sodelovanje v skupini koordinatorjev za pripravo Strategije razvoja Slovenije.

Stalno letno sodelovanje v pripravi Poročil o razvoju Urada za makroekonomske analize in razvoj.

Sodelovanje v delovni ekipi MVZT za izvedbo slovenskega predsedovanja EUREKI 2007-2008: članica izvršnega odbora EUREKE - predstavnica Slovenije.

Članstvo v Svetu za konkurenčnost Gospodarske zbornice Slovenije (2004-2007).

Vodenje delovne skupine "Konkurenčnost slovenskih storitev" v okviru III. poslovnega tedna GZS in vabljen predavanja na temo slovenskih multinacionalk in bodočega razvoja svetovnega

gospodarstva.

Okrogla miza "Slovenske multinacionalke včeraj, danes, jutri" za vodilna slovenska podjetja (Gorenje, Kolektor, Trimo, Mercator, Merkur, Iskraemeco, NLB, Krka, Lek).

Članstvo v Komisiji za izbor investitorja leta, ki ga vsako leto organizira Javna agencija RS za podjetništvo in tuje investicije.

Članstvo v uredniških odborih naslednjih domačih revij: Teorija in praksa, Razprave in gradivo, IB revija, Mednarodno poslovno pravo, Podjetnik.

**15. Skrb za povezavo znanja s slovenskim prostorom in za slovensko znanstveno terminologijo (Cobiss tip 1.04, 1.06, 1.07, 1.08, 1.09, 1.17, 1.18, 2.02, 2.03, 2.04, 2.05, 2.06)<sup>13</sup>**

<b>Naslov</b>	Enotni programski dokument za začetnike: 2004-2006
<b>Opis</b>	Tekst predstavlja poljudno predstavitev enega ključnih slovenskih dokumentov povezanih z vključevanjem v EU, to je Enotnega programskega dokumenta za razdobje 2004-2006.
<b>Objavljeno v</b>	ROJEC, Matija, WOSTNER, Peter (ur.). Enotni programski dokument za začetnike : 2004-2006. 1. natis. Ljubljana: Služba vlade RS za strukturno politiko in regionalni razvoj, 2004. 61 str., ilustr. ISBN 961-91352-1-0.
<b>COBISS.SI-ID</b>	213298176

**16. Skrb za popularizacijo znanstvenega področja (Cobiss tip 1.05, 1.21, 1.22, 2.17, 2.19, 3.10, 3.11, 3.12)<sup>14</sup>**

<b>Naslov</b>	Kakšne so slovenske multinacionalke
<b>Opis</b>	Poljudna oddaja o značilnostih in determinantah delovanja slovenskih multinacionalnih podjetij
<b>Objavljeno v</b>	SVETLIČIČ, Marjan, PAPEŽ, Anton, JAKLIČ, Andreja, ŠTEMBERGER, Boris. Kakšne so slovenske multinacionalke?. Ljubljana: RTV SLO1, Oddaja Inteleakta, 4. okt. 2005.
<b>COBISS.SI-ID</b>	24678493

**17. Vpetost vsebine programa v dodiplomske in podiplomske študijske programe na univerzah in samostojnih visokošolskih organizacijah v letih 2004 – 2008**

1.	<b>Naslov predmeta</b>	26 predmetov, med njimi: Mednarodni odnosi, Mednarodni ekonomski odnosi, Mednarodna politična ekonomija, Zunanja politika, Mednarodne organizacije, Mednarodno poslovanje
	<b>Vrsta študijskega programa</b>	Dodiplomski program Mednarodni odnosi
	<b>Naziv univerze/fakultete</b>	Fakulteta za družbene vede
2.	<b>Naslov predmeta</b>	12 predmetov, med njimi: Zunanji odnosi EU, Razvoj EU, Poslovanje v EU, Nacionalni parlamenti in EU
	<b>Vrsta študijskega programa</b>	Dodiplomski program Evropske študije - družboslovni vidiki
	<b>Naziv univerze/fakultete</b>	Fakulteta za družbene vede
	<b>Naslov predmeta</b>	5 predmetov med njimi: Globalizacija in transnacionalna podjetja, Odločanje v mednarodni skupnosti, Mednarodno varstvo človekovih pravic.



3.	<b>Vrsta študijskega programa</b>	Podiplomski program Mednarodni odnosi
	<b>Naziv univerze/fakultete</b>	Fakulteta za družbene vede
4.	<b>Naslov predmeta</b>	8 predmetov, med njimi: Menedžment in globalizacija gospodarstva, Integracija in odločanje v Evropi.
	<b>Vrsta študijskega programa</b>	Drugi podiplomski programi na Fakulteti za družbene vede
	<b>Naziv univerze/fakultete</b>	Fakulteta za družbene vede
5.	<b>Naslov predmeta</b>	- Internacionalizacija poslovanja in globalizacija - Globalizacija in mednarodna trgovina - Temelji EU
	<b>Vrsta študijskega programa</b>	
	<b>Naziv univerze/fakultete</b>	- Ekonomsko poslovna fakulteta Maribor - Ekonomska Fakulteta, UL - Fakulteta za upravo, UL
6.	<b>Naslov predmeta</b>	- International trade, investment and regional development - The management of diversities in society: minority rights
	<b>Vrsta študijskega programa</b>	Joint European Master in Comparative Local Development
	<b>Naziv univerze/fakultete</b>	University of Trento
7.	<b>Naslov predmeta</b>	- Ethnicity - Human rights - Special issues in international economics - Europe in the world economy
	<b>Vrsta študijskega programa</b>	- European Master in Human Rights and Democratisation - Graduate Programme in Governance and Policy Analysis, doktorski študij - Doktorski študij - Interdisciplinary course on European integratin
	<b>Naziv univerze/fakultete</b>	- Skupni evropski magistrski program - Maastricht Graduate School of Governance - University of Tartu, Faculty of Economics and Business Administration - University of Sarajevo, Interdisciplinary Center of Postgraduate Studies

**18. Označite potencialne vplive oziroma učinke vaših rezultatov na navedena področja:**

	<b>Vpliv</b>	<b>Ni vpliva</b>	<b>Majhen vpliv</b>	<b>Srednji vpliv</b>	<b>Velik vpliv</b>	
<b>G.01</b>	<b>Razvoj visoko-šolskega izobraževanja</b>					
G.01.01.	Razvoj dodiplomskega izobraževanja	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	

Zaključno poročilo o rezultatih raziskovalnega programa v obdobju 2004-2008

G.01.02.	Razvoj podiplomskega izobraževanja	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	
G.01.03.	Drugo:	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
<b>G.02</b>	<b>Gospodarski razvoj</b>					
G.02.01	Razširitev ponudbe novih izdelkov/storitev na trgu	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.02.	Širitev obstoječih trgov	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	
G.02.03.	Znižanje stroškov proizvodnje	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	
G.02.04.	Zmanjšanje porabe materialov in energije	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.05.	Razširitev področja dejavnosti	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.06.	Večja konkurenčna sposobnost	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.07.	Večji delež izvoza	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.08.	Povečanje dobička	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.09.	Nova delovna mesta	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.10.	Dvig izobrazbene strukture zaposlenih	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	
G.02.11.	Nov investicijski zagon	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.12.	Drugo:	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
<b>G.03</b>	<b>Tehnološki razvoj</b>					
G.03.01.	Tehnološka razširitev/posodobitev dejavnosti	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.03.02.	Tehnološko prestrukturiranje dejavnosti	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.03.03.	Uvajanje novih tehnologij	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.03.04.	Drugo:	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
<b>G.04</b>	<b>Družbeni razvoj</b>					
G.04.01	Dvig kvalitete življenja	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.04.02.	Izboljšanje vodenja in upravljanja	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.04.03.	Izboljšanje delovanja administracije in javne uprave	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	
G.04.04.	Razvoj socialnih dejavnosti	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.04.05.	Razvoj civilne družbe	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	
G.04.06.	Drugo:	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
<b>G.05.</b>	<b>Ohranjanje in razvoj nacionalne naravne in kulturne dediščine in identitete</b>					
<b>G.06.</b>	<b>Varovanje okolja in trajnostni razvoj</b>					
<b>G.07</b>	<b>Razvoj družbene infrastrukture</b>					
G.07.01.	Informacijsko-komunikacijska infrastruktura	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	
G.07.02.	Prometna infrastruktura	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.07.03.	Energetska infrastruktura	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	

G.07.04.	Drugo:		<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
<b>G.08.</b>	<b>Varovanje zdravja in razvoj zdravstvenega varstva</b>		<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
<b>G.09.</b>	Drugo:		<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	

**Komentar<sup>15</sup>**

Vplivi oziroma učinki rezultatov so posebej vidni na področju:

a/ Visokošolskega izobraževanja; razvoj podiplomskega programa mednarodnih odnosov ter dveh novih mednarodno primerljivih dodiplomskih programov (mednarodni odnosi in evropske študije), v katerih povpraševanje bistveno presega število študijskih mest. Programe smo razvili ob upoštevanju raziskovalnih rezultatov, ki so uporabljeni tudi v razvoju učbenikov in ostalih učnih gradiv ter v seminarškem delu. Povpraševanje po predmetih in učnih vsebinah, razvitih iz raziskovalnih rezultatov je tudi na tujih univerzah, kamor smo jih prenesli v okviru mednarodnega sodelovanja v poletnih šolah in podiplomskih programih.

b/ Gospodarskega in tehnološkega razvoja; kjer so bili rezultati raziskav s področja internacionalizacije poslovanja (učinkov različnih načinov vstopa in poslovanja na tujih trgih), inovacijske aktivnosti, tehnološkega prestrukturiranja in informacijsko komunikacijskih tehnologij relevantni za povečevanje konkurenčne in izvozne sposobnosti, produktivnosti, dobičkonosnosti in sposobnosti ustvarjanja delovnih mest. Kot analitične podlage so bili rezultati uporabljeni tako neposredno v podjetjih (ki kontinuirano sodelujejo v naših raziskavah) ter strateških dokumentih združenj, kakor tudi v nacionalnih strateških dokumentih za pripravo ekonomskih politik.

c/ Družbenega razvoja; kjer velja posebej izpostaviti vpliv na izboljšanje vodenja v različnih organizacijah in institucijah, uporabo rezultatov v pripravi analitičnih podlag za različne strateške dokumente, vpliv preko razvijanja in razširjanja izobraževanja (tuji jeziki, tehnike pogajanj, sposobnost javnega nastopanja, protokol).

d/ Nacionalne naravne in kulturne dediščine ter identitete; predstavitve sistemskih analiz in študijskih primerov Slovenije kot akterja v mednarodnih odnosih krepijo prepoznavnost in nacionalno identiteto in vplivajo na prihodnji razvoj Slovenije.

**C. IZJAVE**

Podpisani izjavljam/o, da:

- so vsi podatki, ki jih navajamo v poročilu, resnični in točni
- se strinjamo z obdelavo podatkov v skladu z zakonodajo o varstvu osebnih podatkov za potrebe ocenjevanja, za objavo 5., 6. in 7. točke na spletni strani <http://sicris.izum.si/> ter obdelavo teh podatkov za evidence ARRS
- so vsi podatki v obrazcu v elektronski obliki identični podatkom v obrazcu v pisni obliki

**Podpisi:**

vodja raziskovalnega programa		zastopniki oz. pooblaščenice osebe raziskovalnih organizacij in/ali koncesionarjev
Marjan Svetličič	in/ali	Univerza v Ljubljani, Fakulteta za družbene vede


Kraj in datum:

Ljubljana

9.4.2009

**Oznaka poročila: ARRS\_ZV\_RPROG\_ZP\_2008/694**

<sup>1</sup> Napišite kratko vsebinsko poročilo, kjer boste predstavili raziskovalno hipotezo in opis raziskovanja. Navedite ključne ugotovitve, znanstvena spoznanja ter rezultate in učinke raziskovalnega programa. Največ 21.000 znakov vključno s presledki (približno tri in pol strani, velikosti pisave 11). [Nazaj](#)

<sup>2</sup> Največ 3000 znakov vključno s presledki (približno pol strani, velikosti pisave 11). [Nazaj](#)

<sup>3</sup> Samo v primeru bistvenih odstopanj in sprememb od predvidenega programa raziskovalnega programa, kot je bil zapisan v predlogu raziskovalnega programa. Največ 3.000 znakov vključno s presledki (približno pol strani, velikosti pisave 11). [Nazaj](#)

<sup>4</sup> Navedite največ pet najpomembnejših znanstvenih rezultatov programske skupine, ki so nastali v času trajanja programa v okviru raziskovalnega programa, ki je predmet poročanja. Za vsak rezultat navedite naslov v slovenskem in angleškem jeziku (največ 150 znakov vključno s presledki), rezultat opišite (največ 600 znakov vključno s presledki) v slovenskem in angleškem jeziku, navedite, kje je objavljen (največ 500 znakov vključno s presledki), izberite ustrezno šifro tipa objave po Tipologiji dokumentov/del za vodenje bibliografij v sistemu COBISS ter napišite ustrezno COBISS.SI-ID številko bibliografske enote.

Navedeni rezultati bodo objavljeni na spletni strani <http://sicris.izum.si/>.

**PRIMER** (v slovenskem jeziku):

**Naslov:** Regulacija delovanja beta-2 integrinskih receptorjev s katepsinom X;

**Opis:** Cisteinske proteaze imajo pomembno vlogo pri nastanku in napredovanju raka. Zadnje študije kažejo njihovo povezanost s procesi celičnega signaliziranja in imunskega odziva. V tem znanstvenem članku smo prvi dokazali... (največ 600 znakov vključno s presledki)

**Objavljeno v:** OBERMAJER, N., PREMZL, A., ZAVAŠNIK-BERGANT, T., TURK, B., KOS, J.. Carboxypeptidase cathepsin X mediates  $\beta 2$  - integrin dependent adhesion of differentiated U-937 cells. *Exp. Cell Res.*, 2006, 312, 2515-2527, JCR IF (2005): 4.148

**Tipologija:** 1.01 - Izvirni znanstveni članek

**COBISS.SI-ID:** 1920113 [Nazaj](#)

<sup>5</sup> Navedite največ pet najpomembnejših družbeno-ekonomsko relevantnih rezultatov programske skupine, ki so nastali v času trajanja programa v okviru raziskovalnega programa, ki je predmet poročanja. Za vsak rezultat navedite naslov v slovenskem in angleškem jeziku (največ 150 znakov vključno s presledki), rezultat opišite (največ 600 znakov vključno s presledki) v slovenskem in angleškem jeziku, izberite ustrezen rezultat, ki je v Šifrantu raziskovalnih rezultatov in učinkov (Glej: <http://www.arrs.gov.si/sl/gradivo/sifranti/sif-razisk-rezult.asp>), navedite, kje je rezultat objavljen (največ 500 znakov vključno s presledki), izberite ustrezno šifro tipa objave po Tipologiji dokumentov/del za vodenje bibliografij v sistemu COBISS ter napišite ustrezno COBISS.SI-ID številko bibliografske enote.

Navedeni rezultati bodo objavljeni na spletni strani <http://sicris.izum.si/>. [Nazaj](#)

<sup>6</sup> Pomen raziskovalnih rezultatov za razvoj znanosti in za razvoj Slovenije bo objavljen na spletni strani: <http://sicris.izum.si> [Nazaj](#)

<sup>7</sup> Največ 4.000 znakov vključno s presledki [Nazaj](#)

<sup>8</sup> Največ 4.000 znakov vključno s presledki [Nazaj](#)

<sup>9</sup> Za raziskovalce, ki niso habilitirani, so pa bili mentorji mladim raziskovalcem, se vpiše ustrezen podatek samo v stolpec MR [Nazaj](#)

<sup>10</sup> Vpisuje se uredništvo revije, monografije ali zbornika v skladu s Pravilnikom o kazalcih in merilih znanstvene in strokovne uspešnosti (Uradni list RS, št. 39/2006,106/2006 in 39/2007), kar sodi tako kot mentorstvo pod sekundarno avtorstvo, in delo (na zlasti nacionalno pomembnim korpusu ali zbirki) v skladu z 3. in 9. členom istega pravilnika. Največ 1000 znakov (ime) oziroma 150 znakov (število) vključno s presledki. [Nazaj](#)

<sup>11</sup> Navedite oziroma naštejite konkretne projekte. Največ 12.000 znakov vključno s presledki. [Nazaj](#)

<sup>12</sup> Navedite konkretne projekte, kot na primer: industrijski projekti, projekti za druge naročnike, državno upravo, občine ipd. in ne sodijo v okvir financiranja pogodb ARRS. Največ 9.000 znakov vključno s presledki. [Nazaj](#)

<sup>13</sup> Navedite objavo oziroma prevod (soobjavo) članov programske skupine strokovnega prispevka v slovenskem jeziku, ki se nanaša na povezavo znanja s slovenskim prostorom in za slovensko znanstveno terminologijo (Cobiss tip

## Zaključno poročilo o rezultatih raziskovalnega programa v obdobju 2004-2008

1.04, 1.06, 1.07, 1.08, 1.09, 1.17, 1.18, 2.02, 2.03, 2.04, 2.05, 2.06). Napišite naslov (največ 150 znakov vključno s presledki), kratek opis (največ 600 znakov vključno s presledki), navedite, kje je objavljen/a (največ 500 znakov vključno s presledki) ter napišite ustrezno COBISS.SI-ID številko bibliografske enote. [Nazaj](#)

<sup>14</sup> Navedite objavo oziroma prevod (soobjavo) članov programske skupine, povezano s popularizacijo znanosti (Cobiss tip 1.05, 1.21, 1.22, 2.17, 2.19, 3.10, 3.11, 3.12). Napišite naslov (največ 150 znakov vključno s presledki), kratek opis (največ 600 znakov vključno s presledki), navedite, kje je objavljen/a (največ 500 znakov vključno s presledki), ter napišite ustrezno COBISS.SI-ID številko bibliografske enote. [Nazaj](#)

<sup>15</sup> Komentar se nanaša na 18. točko in ni obvezen. Največ 3.000 znakov vključno s presledki. [Nazaj](#)

Obrazec: ARRS-ZV-RPROG-ZP/2008 v1.00a